

## 辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

补短板 延链条 强集聚

增强企业活力 提升工业产值

# 集聚区加快建设千亿级尼龙产业集群

集聚区上半年完成工业总产值69.3亿元,同比增长56.2%

**本报讯** (记者魏广军 通讯员杜艺冰) 尼龙科技己内酰胺技改、河南银吉钨钼科技有限公司年产6000吨钨酸铵、平顶山德源精细化学品有限公司年产3000吨萃取剂等项目工地一派繁忙;神马帘子布发展有限公司、平顶山三棱尼龙发展有限公司、市锦华科技有限公司等企业稳定运行……8月26日,记者来到集聚区,看到一派欣欣向荣的景象。

“集聚区围绕打造千亿级尼龙产业集群,大力实施‘大尼龙、全产业链、国际化、创新引领’四大发展战略,补短板、延链条、强集聚,全力打造化纤纺织及制品、工程塑料及制品、聚氨酯、医药化工四大产业单元,形成了涵盖尼龙原材料、中间体到深加工制品的尼龙全产业链发展格局,千亿级尼龙产业集群加快形成。”集聚区党工委书记李明介绍。

做大做强尼龙上游原料基地。集聚区

坚持做大做强尼龙产业原料基地,规划建设100万吨己二酸、100万吨己内酰胺、100万吨尼龙66产品产能规模,为尼龙产业发展提供充足的原料保障。目前已建成年产30万吨己内酰胺、50万吨己二酸、15万吨环己酮、7万吨尼龙66切片、4万吨尼龙66切片产能,实施了年产40万吨煤制氢氨项目和5万吨己二腈项目,尼龙原料竞争力和产业链自主可控能力进一步增强。

打造化纤纺织产业链。集聚区利用尼龙切片原料,大力发展化纤纺织产业,目前已建成年产10万吨尼龙66民用丝一期项目(4万吨),年产1.5亿米高档锦纶面料一期项目;年产8万吨化纤印染项目一期2万吨工程正在加紧施工,具备设备安装条件,建成后形成“己内酰胺-切片-民用丝-织布-染整”完整的化纤纺织产业链条。尼龙66方面,尼龙66尼龙粘扣带项目一期已建成投产,二期正在做前期手续,建成后

实现尼龙66民用丝-加捻-织造-印染全产业链发展。

构建工程塑料产业链。工程塑料产业链主要是尼龙6、尼龙66切片的改性、注塑加工以及尼龙膜制品,主要发展汽车零部件、电力和电子器件、铁路交通、体育用品等。目前,年产1万吨尼龙66粘扣带、1万吨尼龙66隔热垫、3万吨尼龙66工程塑料改性、2万吨改性工程塑料、尼龙改性等项目已建成投产。去年签约的山西运城制版集团计划在集聚区建设年产20万吨膜级尼龙6切片项目,引进的宜兴博雅新材料公司年产1.5万吨高端尼龙包装薄膜项目的厂房正在加紧施工。

打造聚氨酯产业链。青岛奥峰年产1.6万吨硅酮胶、7000万瓶聚氨酯泡沫填缝剂项目建成投产;恒泰源鞋底原液、华博润聚氨酯多元醇项目正在加紧建设;神马隆腾聚氨酯组合料、丹尼尔聚氨酯等项目正在

做开工前期工作。医药化工产业方面,大力发展以原料药、医药中间体为主的医药化工和产业关联度大、附加值高的精细化工产业,目前,年产500吨环酸及400吨叶酸、润泽化工医药中间体项目投产;总投资1.8亿元的德源精细化工萃取剂项目、总投资1.5亿元的银吉钨钼科技钨酸铵项目、总投资3亿元的河南尤尼特间苯二甲腈物中间体项目、总投资12亿元的神鹰化工医药新材料精细化工项目正在建设中。

“集聚区肩负建设千亿级尼龙产业集群重任,将全力抓好产业发展、招商引资、项目建设重点工作,打造一流营商环境,完善基础设施,强化要素支撑,构建加快发展新优势,为我市建设千亿级尼龙产业集群贡献力量。”集聚区管委会主任李鹏鹏说。

**本报讯** (记者魏广军 通讯员李全喜)“今年上半年,集聚区围绕打造‘千亿级中国尼龙城’的发展目标,下功夫抓好经济运行、项目建设、招商引资和要素保障等工作,主要经济指标大幅上升,呈现强劲发展势头,为‘十四五’开好局打下了良好基础。”8月29日,集聚区管委会副主任李益恒介绍。

据统计,今年上半年,集聚区固定资产投资完成19.4亿元,同比增长15.5%;高于全市平均水平2.6个百分点;工业总产值完成69.3亿元,同比增长56.2%;工业增加值完成13.5亿元,同比增长31.6%;高于全市平均水平16.3个百分点;营业收入完成156.6亿元,同比增长35.3%;高于全市平均水平7.6个百分点;税收完成17749万元,同比增长347.17%。高新技术产业增加值约107778万元,同比增长24%,占集聚区规模以上工业增加值的比重约85%。

数据体现企业的活力。上半年,神马帘子布发展有限公司完成工业总产值10亿元,同比增长64%;尼龙科技公司完成工业总产值23.2亿元,同比增长

55%;平顶山三棱尼龙发展有限公司完成工业总产值4.6亿元,同比增长15.3%。“河南久圣化工有限公司是一家生产环保溶剂的企业,其产品与尼龙科技公司产品相配套,产品原料是乙二酸产生的废弃物,使乙二酸生产能力进一步释放产能的下游产品,被称为‘涂料万能溶剂’,我们的项目进一步拉长了尼龙产业链条,上半年实现产值3000多万元,同比增长40.2%。”该公司负责人介绍。

一个重大项目意味着新的经济增长点,一批重大项目意味着新的经济增长极。集聚区把项目建设作为经济工作的主抓手,落实“四张图谱”“四个拜访”,加大招商引资力度,加快产业集群培育。今年,集聚区作为中国尼龙城建设的核心区,紧紧围绕市委、市政府为中国尼龙城建设提出的“实施双百提升,冲刺千亿集群”目标任务,共谋划重大工业项目76个,总投资379.4亿元;计划全年签约项目50个,目前实现签约项目25个,总投资64.5亿元,现有46个项目正加紧建设,经济增长带动作用明显。

学习先进 查找不足 完善举措

## 集聚区观摩指导企业守牢疫情防控阵地

**本报讯** (记者魏广军)面对严峻的疫情防控形势,如何守牢疫情防控阵地?尼龙新材料产业集聚区的做法是,通过观摩学习先进、查找不足、完善举措,指导企业做好疫情防控,推进集聚区疫情防控科学化、规范化、专业化,掌握疫情防控主动权。

8月17日至20日,集聚区党工委书记李明、管委会主任李鹏鹏带领集聚区5个疫情防控指导组到区内52家企业观摩指导疫情防控工作,每到一处详细了解了解企业门岗值守、人员登记、定时消杀及分餐用餐、疫情防控氛围营造、落实党建引领等情况,排查可能存在的漏洞和风险,叮嘱要克服麻痹思想、侥幸心理。每天观摩结束,紧接着召开疫情防控日调度会,总结经验,查找不足,拿出针对性改进措施。

疫情就是命令,防控就是责任。集聚区把疫情防控作为当前最重要的工作来

抓,成立集聚区疫情防控指挥部,下设5个防控指导组,对区内企业进行分类指导,制定企业(工地)疫情防控“十到位”、个人疫情防控“十要求”,制作疫情防控安全口诀,严格落实筛查、扫码、登记、测温等措施,坚持“日报告”“零报告”制度,坚决打赢疫情防控攻坚战。

“请戴好口罩,在前方便体温、查验健康码,谢谢配合。”8月19日,在帘子布发展公司南大门外,工作人员一边疏导车辆,一边给司机量体温、查验健康码,临时设置的移动音箱播放着疫情防控政策。

尼龙科技公司的疫情防控工作扎实有效,在疫苗接种上,公司2400多名员工除个人身体原因外均接种了疫苗。

“集聚区是我市产业转型发展的主阵地,承担着建设千亿级尼龙新材料产业基地的重任,打赢疫情防控攻坚战事关经济发展。”集聚区管委会副主任李向伟介绍。



集聚区党工委书记李明(左二)、管委会主任李鹏鹏(右二)带领5个疫情防控指导组到河南泉象实业有限公司观摩指导疫情防控工作。 集聚区供图

## 平顶山恒泰源聚氨酯产品项目 标准化厂房一期工程稳步推进

**本报讯** (记者魏广军 王桂星)“场地现在湿滑,车辆无法进场,你们抓紧加工制作构件,等这边场地能进场马上集中发货。”8月28日上午,在集聚区沙河路南侧、规划化工一路西侧的项目建设现场,平顶山恒泰源聚氨酯产品项目标准化厂房一期工程负责人王科打电话与供货方联系,催促调整钢结构加工方案。

该项目标准化厂房一期工程建设7个单体轻钢结构,分别作为产品仓库、导热油炉房、固废仓库、甲类仓库、可降解塑料车间、实验室5250平方米、仓库3953平方米、研发室2700平方米,建设内容包括土建、钢结构安装、给排水、电气照明、通风、消防等。

该项目今年6月10日开工,施工单位采取交叉作业的方式加班加点赶进度,目前混凝土基

础工程已完工,进入钢结构安装阶段。同时,他们联系两家供货商赶制钢结构,解决供货吃紧局面,预计今年10月初钢结构安装完毕,12月初厂房一期工程完工。

标准化厂房一期工程是平顶山恒泰源聚氨酯产品项目的一部分。恒泰源聚氨酯产品项目占地面积135亩,规划建设年产10万吨鞋底原液、3万吨聚氨酯多元醇、5万吨TPU、3万吨可降解塑料项目,规划建设TPU车间7380平方米、AB料车间6480平方米、厂房3888平方米、实验室5250平方米、仓库3953平方米、研发室2700平方米,建成后年产聚氨酯多元醇3万吨、聚氨酯鞋底原液10万吨、水性聚氨酯5万吨、可降解塑料3万吨,可实现年均营业收入374594万元,年均利润总额59560万元。

## 市第三污水处理厂 加速推进扩建工程

**本报讯** (记者王桂星)8月26日上午,市第三污水处理厂氧化池内的污水在加速泵的带动下往来奔涌,充分氧化,经过加药、沉淀、消毒等工序处理后,浑浊的工业废水变得清澈起来,在线监测显示达到了城镇污水排放标准,最后排进集聚区旁的灰河。

集聚区管委会高度重视环境保护工作,在产业集聚区建设之初,同步规划建设了市第三污水处理厂,占地面积67.43亩,是以处理煤化工、盐化工、尼龙化工等工业废水为主的现代化污水处理厂,日处理能力3万吨。

目前,市第三污水处理厂运转良好,日处理工业污水2.5万吨左右,完全满足集聚区污水处理的需要。

但随着入驻企业数量的增加和企业生产规模的逐步扩大,该厂无法满足污水处理的需要,集聚区管委会超前规划,今年4月启动了市第三污水处理厂扩建项目。

该扩建项目紧临市第三污水处理厂,占地面积87.98亩,总投资2.8亿元,建设工期24个月,设计日处理能力5万吨,污水处理执行比现行标准更高的《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)中三类水质的标准。截至目前,扩建工程粗格栅进水泵房、调节池已建成,水解酸化池、组合式生化池、高密度沉淀池、污泥浓缩池将完工;污水净化设备已完成订购,设备安装人员已经进驻工地,正在与土建施工人员进行协调、对接设备安装事宜。

下图:施工人员在扩建项目工地浇筑水泥框架。

本报记者 王桂星 摄



## 万人助万企 发展添活力

强化要素保障 助力企业发展

### 尼龙城水务公司 为企业节省水费

**本报讯** (记者王桂星)“现在,尼龙科技公司用的就是价格相对较低的工业生产用水,相比以前高峰时该公司每天用自来水18000多吨,节省了16000多元水费,长期来看数字更加可观!”8月27日,在平顶山尼龙城水务有限公司,公司负责人徐旭接受采访时如是说。

为企业创造更加良好的发展环境,减轻企业负担,让企业轻装前行,集聚区成立了平顶山尼龙城水务有限公司,投资建设专门服务工业生产的工业生产用水项目。该项目分两期建设,首期工程投资5000万元,占地64亩,2019年9月开工建设,2021年7月正式投入运行,日供水能力20000吨。

在此之前,集聚区内各机构,企业办公、生产、生活用水都是自来水,生产工艺复杂,生产成本较高,相比自来水,工业生产用水卫生标准要求稍低,生产工艺相对简单。

“尼龙城水务工程投运后,申请用水的企业纷至沓来,且用水量都比较大,动辄日用水量数千吨。”徐旭介绍,随着集聚区的快速发展,现有产能和供水管网辐射范围无法满足企业所需,集聚区把建设工业生产用水项目二期工程列入议事日程,二期工程与一期工程毗邻而建,日供水能力达13万吨。

集聚区管委会有关负责人表示,打造要素保障高地,降低企业经营成本,是集聚区不懈追求的目标,目前,尼龙城水务公司工业生产用水项目二期工程建设事宜正在全力推进,工程竣工投产后,区内更多企业可以用上价格低廉的工业生产用水。

梳理问题精准到位 处理问题紧盯不放

## 集聚区24小时在线解决企业难题

**本报讯** (记者魏广军)“集聚区主动上门与企业对接,得知公司扩大产能、需要土地指标时,迅速帮助物色地块、组卷报批、完善手续。目前,企业所需52亩土地的地面附属物已清理到位。”8月25日,河南神马催化科技有限公司的胡小磊介绍,公司一期项目去年12月建成投产,关键技术拥有自主知识产权,产销两旺,已启动上市步伐。

据集聚区管委会副主任李益恒介绍,全市“万人助万企”活动启动后,集聚区迅速召开动员大会进行安排部署,成立了专项工作领导小组和企业(项目)服务专班,深入分包企业,实地走访调研,汇总企业诉求,建立问题台账,对105家建成企业、

在建项目实行专班服务,专班人员做到24小时联络畅通,随时接受企业诉求,全天服务不打烊。

全力以赴解难题。集聚区全面梳理园区企业发展现状,梳理企业诉求,建立四类问题台账,做到底数清、目标明。企业的诉求主要有燃煤指标短缺、环境容量不足、用能指标未明确、变更申请批复慢、企业融资困难、供水、供电、供热、供气生产要素的保障需进一步完善,园区基础设施建设亟待进一步提高,建设用地供应不足等。针对存在问题,集聚区实行企业(项目)分包责任制,全力以赴予以解决。由于历史原因,区内6家企业迟迟不能办理不动产登记,影响融资

需求,集聚区积极进行协调,叶县政府召开专题会,按照容错免责事项有关规定,免于行政处罚,纾解了企业困难。

完善推进机制。集聚区出台了“万人助万企”实施方案,严格落实“一个项目、一套班子、一抓到底”的项目服务推进机制,明确牵头领导、责任部门和责任人,实行动态跟踪,规定解决时限,定期公布考核结果。“万人助万企”活动开展以来,集聚区先后召开项目建设研判会、项目用地推进会及项目建设暨招商引资工作推进会,听取各服务专班助企工作情况汇报,以及针对反馈问题的解决情况,对工作不力的进行通报批评,对先进服务专班按规定予以表彰奖励。

## 44个项目容缺容错免责免罚

叶县担当作为解决集聚区企业手续办理问题

**本报讯** (记者魏广军 通讯员杜艺冰)“集聚区和叶县多部门联动,主动上门服务,帮助整理资料,容错办理审批手续,困扰公司多年的不动产登记证很快就能办理完毕。有了不动产登记证,企业办理贷款担保、融资难题就解决了。”8月29日,神马帘子布发展公司综合办副主任梅永辉介绍。

“万人助万企”活动开展以来,集聚区成立了专项工作领导小组和企业(项目)服务专班,深入入驻105家分包企业(项目),实地走访调研,了解汇总诉求,建立问题台账,梳理出28家企业在行政审批办理问题,共计44个项目241件事项,涉及叶县自然资源、住建、城管、人防等13

个审批部门。“因历史遗留原因,这些事项存在与政策、规章制度的矛盾,办理难度大,影响企业的生产经营、项目推进。”集聚区行政审批服务部部长解素珍介绍。

直面问题显担当。叶县县委、县政府成立服务专班,专题解决这一难点问题。8月14日,叶县代县长文晓凡带领县直13个部门到集聚区现场办公,研究解决办法。8月21日和22日,叶县城市综合执法局和住建局负责人带领服务专班,放弃周末休息时间,到集聚区与企业对接,现场收集企业办理手续所需材料256份,现场认定并当即出具相关手续证明,回到局里加班加点进行审核。

“政府领导亲力亲为,县直部门打破

